
       

   

 

ATA DA 2ª SESSÃO DA 06ª PLENÁRIA ORDINÁRIA DO XVIII PLENÁRIO DO 

CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA – 2ª REGIÃO, iniciada efetivamente 

às 09h30min do dia vinte e oito de fevereiro de dois mil de vinte e seis. Na 

modalidade presencial, na Sala Capiba do Hotel Villa Park Hotel, em Recife. 

Participaram de forma presencial: Aida Carneiro Barbosa Rodrigues CRP-

02/19160; Breno Lincoln Pereira de Souza Diniz CRP-02/ 16277; Felipe Cazeiro 

da Silva CRP-02/24303; Íris Braga de Macedo CRP-02/20264; Itamar Sousa de 

Lima Júnior CRP-02/18944; Quíron de Pontes CRP-02/22029; Magda Michelle 

Almeida Alves CRP-02/19988; Maria de Jesus Moura CRP-02/04617; Maria 

Virginia Vieira CRP-02/18182; Rebecca Braynner Pereira CRP-02/15710; Runá 

Costa Paiva CRP-02/19319; Verônica Chaves Carrazzone CRP-02/10195; 

Emanuela Silva Monteiro CRP-02/27554; Evelline Ferreira de Brito CRP-

02/18478; Lucimary Bezerra Florentino Alves Serapião CRP-02/10258; Priscilla 

Gadelha Moreira CRP-02/ 12.904; Fabiane dos Santos Cavalcante CRP-02/ 

23323. Assessorias presentes: Elane Aguiar, Assessoria Administrativa; Thaís 

Lopes, Coordenadora Geral; Gioconda Sousa, Assessora de Projetos Especiais; 

Silvannir Jaques, Assessora de Comunicação e Imprensa; Maria Conceição 

Costa, Assessora de Relações Institucionais; Luis Felipe Andrade, Assessor 

Jurídico; e Henrique Castro, Assessor de TI. Convidada: Thaís Lima, monitora 

das Comissões e Grupos de Trabalho. A Conselheira Presidenta, Jesus Moura, 

realizou a abertura da plenária e deu a palavra a Conselheira Secretária, Aida 

Carneiro que realizou a leitura da Pauta 1) Justificativas de Ausências 

Formalizadas: Foram apresentadas as justificativas de ausências das/os 

Conselheiras/os: Danielle Rabelo, Alda Roberta, Larissa Farias, Rodrigo Lira, 

Juni Cavalcanti e Laurivete Correia. As justificativas foram aprovadas. Pauta 2) 

Informes Gerais: Foram destacadas ações da COF, relacionadas às queixas 

sobre editais de concurso, bem como o acolhimento aos estagiários, com 

agradecimento às comissões e assessorias que contribuíram com o processo. 

Pauta 3) Planejamento Estratégico: A Conselheira Presidenta deu 

continuidade às informações já apresentadas, comunicando que algumas 

comissões ainda não encaminharam seus planejamentos, tendo sido reenviado 

o modelo de planilha utilizado no evento de planejamento. Informou, ainda, 

reunião de alinhamento com as consultoras, que apresentaram um esboço geral 

das ações, a partir do qual foi indicada a publicização da Missão, Visão e Valores 

à categoria. O contador iniciou a análise da viabilidade de execução do 

planejamento. Quando o contador apresentar a análise à diretoria e o trabalho de 

refinamento das ações de planejamento concluir, será apresentado ao plenário. 

Pauta 4) Repasse das Comissões: Foram apresentados informes das 

comissões temáticas. A COMINTER comunicou a realização de mapeamento das 



       

   

 

subsedes. A CDH relatou a inclusão de novas temáticas e a realização de reunião 

conjunta, avaliada positivamente, destacando a possibilidade de realização de 

atividade integrada com a Comissão PCD. A CPP informou que, a partir dos 

diálogos realizados, emergiram demandas relacionadas a emergências e 

desastres, em articulação com outros Conselhos Regionais, bem como debates 

sobre população em situação de rua e assistência. Foi retomado o histórico do 

Comitê de Crise, com indicação da necessidade de discutir sua reativação, 

considerando os impactos psicossociais decorrentes de situações emergenciais. 

A Comissão Gestora de Petrolina relatou ações de aproximação com 

profissionais da região para apresentação do Conselho e da subsede. A COF 

informou que o termo de fiscalização será compartilhado com as comissões para 

contribuições. A Comissão de Saúde Mental comunicou a intenção de promover 

diálogo com o Conselho de Políticas sobre Drogas, bem como a proposta de 

evento em parceria com a Comissão de Gênero e Sexualidade, com foco na Luta 

Antimanicomial e planejamento semestral. A Comissão de Clínicas informou que 

está em discussão a redefinição do nome da comissão, em razão da ampliação 

de temáticas, e apresentou a intenção de realização de eventos sobre a NR‑1 e 

sobre clínica, com retomada das Jornadas Clínicas. A Monitoria informou a 

construção de documento sobre o fluxo de funcionamento das comissões e 

reforçou a cobrança do envio dos planejamentos pendentes das comissões que 

ainda não enviaram. Pauta 5) Reestruturação das Comissões Temáticas: A 

Conselheira Iris Braga registrou que, na plenária anterior, sentiu‑se contemplada 

na discussão do ponto, mas como foi incluído novamente, avalia de forma positiva 

a permanência da decisão da reorganização das comissões. Inicialmente tinha 

preocupação do processo de divisão das comissões. Mas pelo repasse positivo 

realizado acerca da reunião com as pessoas que irão compor as Comissões PCD 

e Clínica, fica tranquila. Uma vez que são comissões e pessoas engajadas no 

CRP. Pauta 6) Identificação das Comissões Temáticas: Foi realizada 

discussão acerca da organização e identificação das comissões temáticas, com 

ponderações sobre a necessidade de um momento específico para dialogar 

sobre os desdobramentos dos eixos e as transversalidades entre as temáticas. 

Houve manifestações no sentido de que o debate atual deveria priorizar a 

definição do nome e da composição das comissões, considerando que os grupos 

ainda se encontram em fase inicial de estruturação e elaboração de seus 

regimentos internos. Destacou‑se que determinadas decisões possuem caráter 

político e que a discussão sobre metodologias deveria ocorrer em momento 

oportuno. Deliberou‑se pela recomposição do Grupo de Trabalho do Regimento 

Interno, com a inclusão de Thaís Lima, Itamar Sousa, Quíron de Pontes Magda 



       

   

 

Alves, Jesus Moura e Rebecca Braynner. Como encaminhamento, definiu‑se que 

as identificações das comissões temáticas alocadas nas comissões permanentes 

e a composição dos colaboradores serão estabelecidos sem referência direta às 

temáticas. Apenas em referência a Comissão guarda-chuva. Pauta 7) 

Composição das Comissões: Foi debatida a composição das comissões 

temáticas, considerando a quantidade de integrantes, a efetividade dos trabalhos 

e os impactos financeiros decorrentes da ampliação de membros. Houve a 

sugestão de que comissões com maior número de integrantes possam adotar 

reuniões abertas para colaboração pontual, preservando uma composição fixa. 

Foi apresentada a experiência da Comissão de Ética, que inicialmente contava 

com seis colaboradores e, diante do aumento da demanda, se vê na necessidade 

de aumentar a quantidade de membros com todos recebendo verba 

indenizatória. Discutiu-se a possibilidade de ampliar o número de integrantes em 

outras comissões temáticas. No entanto ficou deliberado especialmente na COE 

e na COF, em razão da elevada demanda cotidiana, ressaltando-se, contudo, a 

necessidade de avaliar a capacidade de gestão das coordenações e a efetividade 

dos resultados. Também foram pontuadas as diferenças entre comissões 

temáticas e grupos de trabalho, bem como os impactos financeiros dessa 

decisão. Por fim, ficou definido a quantidade de 5 membros por Comissão 

temática. Com relação ao recebimento de verbas indenizatórias, encaminhar 

para análise do impacto financeiro a possibilidade de 4 membros das comissões 

temáticas recebendo até 4 verbas indenizatórias e no caso da COE e COF, 10 

membros recebendo até 10 verbas. Durante essa pauta também foi realizada 

revisão da composição da Comissão de Relações Étnicos Raciais. Pauta 8) 

Calendário Temático: Definiu-se como critério temáticas que coadunem com a 

linha política do atual plenário, ficando fechado o primeiro semestre e prevendo-

se inclusão de novas ações, se for o caso, a partir de julho. A verificação será 

retomanda na plenária seguinte. Pauta 9) Projeto Cota Revista - Divulgação: 

Apresentado ao plenário que está em curso o prazo para propor projeto que seja 

financiado pelo CFP através da Cota Revista (Divulgação). O plenário debateu 

hipóteses e por fim deliberou um projeto tipo concurso de publicações da 

categoria para publicação de livro contemplando diversos trabalhos. O nome do 

concurso/prêmio não foi definido. Para escrever o projeto a ser remetido ao CFP, 

foi deliberado o Conselheiro Felipe Cazeiro. Pauta 10) Delegação da APAF 

Maio/2026: Neste ponto, a diretoria comunicou que foi alinhado para que a 

Conselheira Secretária e a Vice-Presidenta revezem a participação na reunião, 

destinando, assim, duas vagas para participação do plenário. Também foi 

explicada a rotina de participação na APAF, sendo necessária a participação 

integral no evento em decorrência das articulações políticas. A Assessoria de 



       

   

 

Relações Institucionais, durante a discussão, fez uma intervenção, chamando o 

plenário para refletir sobre a participação da diretoria completa neste momento, 

uma vez que esta será a primeira APAF conduzida pela Diretoria eleita do novo 

plenário do CFP. Pelos argumentos apresentados, o plenário entendeu a 

importância e aprovou a participação das quatro membras da diretoria. Com 

relação à quinta vaga da delegação, colocaram-se disponíveis as/os 

conselheiras/os Felipe Cazeiro, Itamar Sousa, Evelline de Brito, Quíron de 

Pontes e Virgínia Vieira. Cada um apresentou sua justificativa. Dando 

seguimento, a conselheira Virgínia Vieira retirou-se do pleito, permanecendo em 

votação os demais. Após a contagem dos votos, houve empate entre o 

Conselheiro Quíron de Pontes e Evelline de Brito. Seguindo o regimento interno, 

em caso de empate, a decisão cabe à presidência, que proferiu seu voto no 

conselheiro Quíron de Pontes, em decorrência das discussões da COF e por 

avaliação estratégica para o momento desta APAF. Pauta 11) Subsede Serra 

Talhada: A pauta foi apresentada pela Conselheira Evelline de Brito, explicou 

como foi baseado o planejamento da abertura da subsede, considerou a divisão 

territorial pelas Macrorregiões das Geres, com elaboração de cronograma e 

previsão de início pelo mapeamento da área, visando viabilizar a inauguração fixa 

em dezembro de 2026. A partir de junho, quando ocorrer o mutirão Fique Legal, 

no Município, serão realizados plantões e ações administrativas de organização 

para a abertura fixa da subsede.  O projeto foi aprovado por unanimidade. Pauta 

12) Designação de Relatoria - PDE 06/2019: Designação da conselheira Iris 

Braga. A conselheira presidenta da COE, Magda Alves, apresentou com 

esclarecimentos sobre prazos e fluxo processual. Definiu-se uma lista de ordem 

de designação de relatorias. Conforme a seguir: Quíron de Pontes, Itamar Sousa, 

Emanuela Monteiro, Lucimary Bezerra, Virgínia Vieira, Evelline de Brito, Juliana 

Mazza, Rebecca Braynner e Runá Paiva. Pauta 13) Agendar Plenária 

Extraordinária da COE: Foi agendada Plenária Extraordinária da COE, para 

apreciação de processos investigativos, no dia 17/04, no turno da tarde, antes do 

início da sessão administrativa da plenária de abril. Pauta 14) Comissão de 

Instrução: A conselheira Presidenta da COE, informou o número de processos 

investigativos em aberto e que se faz necessário a abertura da comissão de 

instrução. Neste momento o Assessor Jurídico, Luis Felipe Barbosa, pontuou 

que a comissão ela é instaurada a partir de uma necessidade e posteriormente 

pode ser fechada. Foram realizadas indicações para que a Comissão de Ética 

avalie e entre em contato com os indicados para compor a comissão. Havendo 

aceite dessas pessoas, caberá apenas comunicar ao plenário. Indicações: Aurely 

Macêdo da Comissão de Políticas Públicas, Itamar Sousa conselheiro, Joelma 

Correia, Andrea de Góis Comissão Gestora de Petrolina, Luciana Florêncio 



       

   

 

Comissão de Políticas Públicas e João Villacorta do CERCCA. Pauta 15) 

Solicitação de apoio VI Encontro Norte – Nordeste de Psicologia do Esporte 

(VI ENNEPE): Foi apresentado o pedido de apoio via ofício que chegou ao CRP-

PE, no entanto, não foi possível esgotar as dúvidas quanto à organização do 

evento, qual entidade está na organização e se compõe o FENPB. Diante dessas 

dúvidas, ficou deliberado envio de comunicação aos solicitantes para retomar a 

análise do pedido junto à Diretoria Executiva. Pauta 16) Recomposição da CG 

Vale do Ipojuca – Caruaru: A conselheira Emanuela Monteiro informa que a 

psicóloga Maria Gabriela Lira de Carvalho comunicou necessidade de focar em 

outras rotinas pessoais e solicitou o desligamento. Em complemento, 

considerando as muitas atividades da COF, também se apresenta o 

desligamento do Conselheiro Quíron de Pontes que colaborava na referida 

comissão. Aprovado. Finalizada as discussões de todas as pautas do dia. A 

conselheira presidente agradece a participação de todas/os/es. Plenária 

encerrada às 16:46.  

  

    


